
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Zichtau                                                                  25.04.2017 

 ... 

 

Niederschrift 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Zichtau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 01.12.2016 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: Zichtau, Treffpunkt: Heimatstube zur 

Besichtigung, danach Fortsetzung im 
Dorfgemeinschaftshaus, 
39638 Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Astrid Läsecke  
Herr Lukas Kösterke  
Frau Martina Näfe  
Frau Gisela Pfeil  
Herr Rainer Schmidt  
Herr Hans-Henning Weichert  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.10.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Information zur Friedhofs- und Grünpflege 
7 Vorschläge zur Investitionsliste 2017 
8 Einschätzung der Zusammenarbeit mit der Verwaltung der Hansestadt Gardelegen 
9 Anfragen und Anregungen 
10 Dankeschön an das Personal des Waldbades 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Alle Ortschaftsräte sind anwesend. Damit ist die Be-
schlussfähigkeit mit fünf Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  



 2

 
 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.10.2016 

  
Folgenden Einwand gibt es zur Niederschrift:  
 
TOP 4 – Erarbeitung einheitliche Entgeltordnung für die Nutzung der Dorfgemein-
schaftshäuser 
Die Größeneinschätzung falsch war, und zwar „über 200 m² nicht bis 200 m²“.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt den Einwand zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die 15. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 27.10.2016.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert: 
 
• Zum Volkstrauertag hat alles geklappt. 
• Die Weihnachtsbaumbeleuchtung funktioniert noch nicht. Die Feuerwehr hat es bisher 

leider nicht geschafft.  
• Frau Läsecke nimmt an der Feuerwehrveranstaltung (Versammlung) teil.  
• Über das Treffen mit den Ortsbürgermeistern in Hemstedt wird berichtet.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Information zur Friedhofs- und Grünpflege 
  

Die Verfahrensweise bei der Bewirtschaftung der Trauerhalle (Säuberung) und der Fried-
hofspflege klappt gut. Ebenso gibt eine keine Beanstandungen an die Firma, die die Grün-
pflege durchführt. 

  
  
 TOP 7 Vorschläge zur Investitionsliste 2017 
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• Begegnungsstätte für Senioren – Antrag anfertigen (Kernsanierung, Anbau, Nutzungs-
vertrag) Klärung 

  
  
 TOP 8 Einschätzung der Zusammenarbeit mit der Verwaltung der Hansestadt Gardelegen 
  

Die Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung klappt sehr gut und wird positiv eingeschätzt.  
  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

- Entfernung der Hecke Sportplatz 
 

- Frau Pfeil fordert die  
Durchführung des Baumschnittes an der Waldbadgrenze – Information an Frau 
Bauer – und die Entfernung des Laubes am Fußweg vor dem Parkplatz Waldbad 
bis zur Grenze Bushaltestelle, Richtung Gardelegen sowie gegenüber dem Hirten-
haus 

 
- Rainer Schmidt möchte das Flurstück an der kleinen Ecke vor seinem Grundstück über-

tragen bekommen, um es zu pflegen.  
 
Herr Weichert nahm an der Informationsveranstaltung Breitband bei der Hansestadt Garde-
legen teil und setzt den Ortschaftrat über den Inhalt der Zusammenkunft in Kenntnis.  

  
  
 TOP 10 Dankeschön an das Personal des Waldbades 
  

Frau Läsecke richtet den Dank an das Personal des Waldbades für ihre Tätigkeit.  
 
 
 
Astrid Läsecke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Zichtau 


